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Ata da Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 05 de março de 2018. 

 

 Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

Aos cinco (05) dias do mês de março do ano de 2018, às dezessete horas (17h00min), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quinta Sessão Ordinária desta Sessão 

Legislativa sob a Presidência do Paulo Cesar Lopes Vasconcelos secretariado pelo edil Francisco 

Rogério Bezerra Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Francisco Rogério Bezerra 

Arruda, Cleiton Prado Carvalho, Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Itamar Ribeiro da Silva, José 

Bonifácio Silva Mesquita, Tiago Ramos Vieira, José Vytal Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos, Adauto Izidoro Arruda, Joaquim Euclides Feijão Neto, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. AUSENTES: Vicente de 

Paulo Albuquerque, Estevão Ponte Filho, Romário Araújo de Sousa. Ata da 04º Sessão Ordinária 

aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidas as Correspondências: - Of. 02/2018 – 

Vereadores Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina “Zezão”, José Vytal Arruda Linhares, Adauto Izidoro Arruda, Tiago 

Ramos Vieira, José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, Ailton Marcos 

Fontenele Vieira e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu”, 26/02/2018. Assunto: Informa 

que a partir dessa data o representante da Oposição nesta Casa Legislativa será o vereador Giuliano 

Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu”. - Of. 063/2018 – Secretaria de Orçamento e Finanças de 

Sobral, 27/02/2018. Assunto: Entrega da documentação das Despesas e Balancetes, referente ao 

mês de janeiro de 2018; - Of. 14/2018 – Estevão Ponte Filho, 05/03/2018. Assunto: Solicita a 

filmagem da 82º Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sobral, no dia 12/12/2017; - Of. 
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1113/2018 – Tribunal de Contas do Estado do Ceará. Assunto: Encaminha a V. Exa., para efeito 

de transferência e processos indicados na relação em anexo, por força das disposições contidas na 

Resolução nº12/2011 deste Tribunal. Foram lidos os Projetos de Lei nº 2182/18, de autoria do 

Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP) - Dispõe sobre a proibição de uso de água potável na 

construção civil e lava-jatos no município de Sobral, e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 

2183/18, de autoria do Vereador Romário Araújo de Sousa (SD) - Institui o Dia Municipal da 

Conscientização do Autismo, e dá outras providências. Foi lido o Projeto de Decreto Legislativo 

nº 776/18, de autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), subscrito por: 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão”, José Vytal Arruda Linhares, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. 

Giu”, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos”, José Itamar Ribeiro da Silva, Romário Araújo de Sousa, 

Joaquim Euclides Feijão Neto e José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” - Outorga o 

Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Antônio Moisés Cisne. Foram lidos e, automaticamente, 

aprovados os Votos de Pesar nº 006/18, de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto 

(PDT) - Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória da Sra. Maria do Carmo Carvalho de 

Arruda Coelho; o Voto de Pesar nº 007/18, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Apresenta Votos de Profundo Pesar em memória do 

Sr. Joaquim Neto Parente de Aguiar; o Voto de Pesar nº 008/18, de autoria da Vereadora 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” (MDB) - Apresenta Votos de 

Profundo Pesar em memória do Sr. Tarcísio Aragão Silva, um dos primeiros moradores do bairro 

Terrenos Novos. Foram lidas as Indicações nºs 159/18, 182/18, 198/18, de autoria do Vereador 

Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica que seja feita pavimentação asfáltica na rua Larga e rua da 

Quadra, distrito de Patriarca; - Indica a construção de um posto de saúde na localidade de Caraúbas, 

no distrito de Patriarca, Sobral-CE; - Indica que seja feita a iluminação do campo de futebol no 

bairro Novo Recanto, incluindo a construção de arquibancadas, dois banheiros e vestuários; as 

Indicações nºs 160/18, 178/18, 179/18, 180/18, 181/18, de autoria do Vereador José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira” (MDB) - Indica com urgência, revestimento asfáltico 

para a rua Santa Clara, na cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE; - Indica com urgência, a 
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construção de uma praça no terreno localizado entre as ruas Nossa Senhora de Fátima e Lízia 

Pimentel Gomes, na cidade Gerardo Cristino de Menezes; - Indica com urgência, a recuperação e 

balizamento da passagem molhada que existe no rio Madeira, na estrada vicinal que liga a Av. 

Fernandes Távora até o distrito de Patriarca; - Indica com urgência, a recuperação da estrada vicinal 

que liga a Av. Fernandes Távora até o distrito de Patriarca, passando por Marrecas e Alegre; - 

Indica com urgência, saneamento básico para a rua Tereza Gomes Januário, na localidade de Alto 

Grande; as Indicações nºs 161/18, 163/18, 165/18, 167/18, 183/18, 184/18, 185/18, 186/18, de 

autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a ampliação da 

escola José Parente Prado, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica a pavimentação em pedra tosca na 

rua Ubiratan Bastos, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE; - Indica a pavimentação em pedra tosca 

na rua Monsenhor Domingos, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE; - Indica a implantação da 

estação da juventude no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica a construção de um mini estádio, onde 

hoje é o campo de futebol Residencial Meruoca (por trás do parque de exposição), no bairro 

Residencial Meruoca; -  Indica a construção de uma estação da juventude no terreno localizado na 

rua Abelardo Ferreira Gomes, no conjunto habitacional Cesário Barreto Lima (Paraíso das Flores), 

Sobral-CE; - Indica a construção de uma academia de saúde, no terreno público localizado entre as 

ruas: Abelardo Ferreira Gomes e Tancredo R. de Alcântara, em frente ao CEI Lindalva Constâncio, 

no conjunto habitacional Cesário Barreto Lima (Paraíso das Flores), Sobral-CE; -  Indica a 

construção de um parque infantil, no terreno público localizado entre as ruas: Abelardo Ferreira 

Gomes e Tancredo R. de Alcântara, em frente ao CEI Lindalva Constâncio, no conjunto 

habitacional Cesário Barreto Lima (Paraíso das Flores), Sobral-CE; as Indicações nºs 171/18, 

172/18, 173/18, 174/18, 190/18, 191/18, 192/18, 193/18, de autoria do Vereador Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PP) - Indica que seja disponibilizada a internet sem fio, no sistema wi-

fi, no sítio Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica que seja disponibilizada a internet 

sem fio, no sistema wi-fi, no distrito de Baracho, Sobral-CE; - Indica que seja disponibilizada a 

internet sem fio, no sistema wi-fi, no distrito de Jordão (sede), Sobral-CE; - Indica que seja 

disponibilizada a internet sem fio, no sistema wi-fi, no sítio São Francisco, no distrito de Jordão, 

Sobral-CE; - Indica que seja disponibilizada a internet sem fio, no sistema wi-fi, no sítio Santo 

Antônio, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica que seja disponibilizada a internet sem fio, no 
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sistema wi-fi, no sítio Santana, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica que seja disponibilizada a 

internet sem fio, no sistema wi-fi, no sítio Santo Hilário, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica 

que seja disponibilizada a internet sem fio, no sistema wi-fi, no sítio Tanques, no distrito de Jordão, 

Sobral-CE; as Indicações nºs 175/18, 176/18, 177/18, 197/18, de autoria do Vereador Cleiton 

Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja feita a reforma da praça Paulino Rocha e nela seja 

implantada uma academia popular ao ar livre, situada na rua Belo Horizonte, no Alto da Brasília; - 

Indica que seja feito recapeamento asfáltico da rua Belém, no bairro Alto da Brasília; - Indica que 

seja feita uma praça e nela seja implantado um playground no triângulo, entre a Av. Ildefonso de 

Holanda Cavalcante e a rua Desembargador Moreira da Rocha, no bairro Coração de Jesus; - Indica 

que seja instalado um centro de atenção psicossocial infantil (CAPS INF). As Indicações nºs 

195/18 e 196/18, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja 

ofertada 5% das vagas da guarda mirim para adolescentes portadores de deficiência, tais como: 

Síndrome de Down, autistas nível 1, auditivo/mudez, paraplegia, monoplegia, hemiglegia; - Indica 

que seja ofertada 5% das vagas da guarda mirim para adolescentes em situação de rua; foram 

retiradas pelo autor. Foi lido e, automaticamente, aprovado o Requerimento nº 012/18, de 

autoria do  Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Solicita a construção de um poço profundo 

com caixa d’água na comunidade de Marrecas. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador 

inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Tiago Ramos Vieira. Saúda os presentes. 

Agradece a presença de um jornalista do Sergipe. Comenta que o Prefeito Ivo fez uma postagem na 

sua rede social mencionando os bairros e distritos que serão beneficiados com o saneamento básico. 

Teceu críticas aos bairros que não receberam esse serviço, tais como: Recanto 1, Alto da Brasília e 

Expectativa. Exibe foto, em power point, dos trabalhadores do SAAE realizando um conserto para 

troca de manilhas. Informa que segundo esses trabalhadores esse serviço deveria ter sido feito pela 

prefeitura. Faz a leitura de uma postagem do Prefeito solicitando recursos para o distrito de Jordão, 

para realização de uma adutora. Afirma que a cada período de eleição há licitação dessa adutora. 

Salienta que não há nenhum benefício para o Recanto 1. Exibe vídeo, em power point, de uma 

reunião com os moradores do bairro Recanto 1, no qual a população relata a ausência de benefícios. 

Reitera que os moradores do Recanto 1 são cobradas as taxas de esgoto, mas que não dispõem desse 

serviço. Informa que solicitou, através de ofício, ao SAAE esclarecimentos sobre isso, mas que não 
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recebeu uma resposta. Diz que foi comunicado que o responsável do SAAE encaminhou o ofício ao 

Dr. David, para obter respostas se continuará ou não havendo cobranças da taxa de esgoto naquele 

bairro. Salienta que se não tem serviço, não é para haver a cobrança. Solicita que os moradores se 

mobilizem para essa taxa ser retirada e para que eles sejam ressarcidos. Exibe vídeo, em power 

point, no qual explica o que configura cobrança indevida. Analisa criticamente a retirada de um 

projeto de sua autoria, no qual solicitava que fosse entregue medicamentos nos domicílios das 

pessoas que não têm condições de irem até o posto de saúde.  Menciona a importância do Projeto 

remédio em casa. Faz a leitura do relatório da Comissão, negando o seu projeto. Solicita que a 

Comissão análise o Projeto remédio em casa. Afirma que o distrito de Mucambo adotou o projeto 

supracitado. Faz a leitura do comentário da rede social do Senhor José Inácio Linhares, no qual 

informa sobre o Programa Remédio em Casa do distrito de Mucambo. Expõe, em power point, 

vídeo de uma senhora afirmando que não recebe os medicamentos em casa. Aparteado pela edil: 

Alessandra Ponte de Queiroz. Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o 

vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira. Agradece à Deus. Cumprimenta os presentes. Comenta 

sobre o projeto de educação ambiental. Relembra a votação de ideologia de gênero. Comenta sobre 

a justificativa do veto. Afirma que essa lei de educação ambiental, está sendo regulamentada em 

uma lei federal. Teceu críticas ao Projeto de Lei 2179/18. Informa que há temas no Projeto de Lei nº 

2179/18, nos quais não diz relação com o teor do projeto. Faz a leitura do art. 13 do projeto 

supracitado, no qual sobre a apreensão de armas de fogo em um projeto que tratar sobre educação 

ambiental. Comenta sobre o reajuste dos servidores do município. Afirma que os servidores estão 

com os salários defasados. Analisa criticamente o reajuste de 2,95% no salário dos servidores. 

Teceu críticas ao projeto de reajuste dos servidores públicos. Compara o reajuste municipal do 

magistério com o reajuste nacional. Menciona algumas leis que falam sobre armar a guarda. Analisa 

criticamente, o projeto de bonificação para os guardas municipais que apreenderem armas de fogo. 

Indaga como um guarda municipal irá apreender uma arma de fogo, sem portar arma de fogo. 

Questiona a não utilização de 05 espingardas. Analisa criticamente, os equipamentos utilizados pela 

guarda. Afirma que as armas de choques não aguentam carga. Diz que os coletes estão vencidos 

desde agosto do ano passado. Exibe, em power point, foto do colete vencido, utilizado pela guarda 

municipal. Salienta que os guardas municipais aprovados no concurso de 2016/2017, estão 
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esperando serem nomeados e que muitos estão sem receber nenhum salário, pois deixaram seus 

empregos para fazerem o curso. Menciona que os guardas estão esperando receber fardamento e 

equipamentos para serem nomeados. Comenta sobre alguns guardas que estão respondendo por 

sindicância há um ano. Salienta que a guarda municipal não tem direito a vale alimentação e nem a 

vale transporte. O vereador José Vytal Arruda Linhares não quis fazer uso da Tribuna. Pela Ordem, 

José Oswaldo Soares Balreira Junior analisa a saída dos edis de situação durante a sessão. Informa 

que essa é uma manobra legal, que pode ser realizada em todas as casas legislativas. Diz que 

quando a oposição faz isso, a imprensa os ataca. Comenta o Projeto de Lei nº 2173/18, o qual foi 

aprovado em primeira e segunda votação na semana passada. Informa que houve um erro da 

Comissão no projeto supracitado e que não há como consertar já que o projeto já passou por todo o 

trâmite legislativo.  Explica qual foi o erro, no projeto mencionado anteriormente. Solicita que o 

Presidente encaminhe para a redação final o projeto original. Comenta sobre o Projeto de Lei nº 

2170/18, o qual reajusta o salário do magistério em 6,81% mais o reajuste geral em 2,95%. 

Agradece esse erro da Comissão. Solicita à imprensa que publique a saída dos edis de situação. 

Solicita ao Presidente que faça a chamada dos edis presentes. Com a palavra o Presidente comunica 

que esses projetos não deveriam vir para a pauta, que esse erro tinha sido detectado anteriormente. 

Afirma que os servidores não serão prejudicados e que irão receber o retroativo. Pela Ordem, 

Giuliano Dias Araújo Vasconcelos informa que viu o edil José Itamar Ribeiro da Silva solicitarem 

os vereadores da situação para se retirarem do Plenário. Analisa criticamente o projeto sobre a taxa 

de turismo. Comenta sobre a Audiência Pública, na qual debateu o projeto da taxa de turismo. O 

Presidente comunica que amanhã haverá uma Sessão Especial em Homenagem ao Dia da Mulher. 

Comunica que amanhã haverá duas Tribunas. Em seguida faz a chamada dos vereadores presentes: 

Adauto Izidoro arruda, José Oswaldo Soares Balreira Junior, Tiago Ramos Vieira, Giuliano Dias 

Araújo Vasconcelos, José Vytal Arruda Linhares, Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Crisostomo 

Barroso Ibiapina. ORDEM DO DIA – As matérias abaixo foram prejudicadas por falta de 

quórum. Projeto de Resolução nº 174/18, de autoria do Vereador Francisco Rogério Bezerra 

Arruda (PP) - Altera dispositivos do Regimento Interno da Câmara Municipal de Sobral, e dá 

outras providências. Projeto de Decreto Legislativo nº 774/18, de autoria do Vereador Joaquim 

Euclides Feijão Neto (PDT), subscrito por: Romário Araújo de Sousa, José Oswaldo Soares 



7 

 

Balreira Júnior “Júnior Balreira”, Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina “Zezão”, Dr. Estevão Ponte Filho, José Itamar Ribeiro da Silva, Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães e Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” - Outorga o 

Título Educador Notável Maria Regina da Justa Feijão, ao professor Raimundo Evaristo 

Nascimento dos Santos. Projetos de Lei Complementar nºs 067/18 e 068/18, de autoria do 

Poder Executivo Municipal - Revoga a Lei Complementar nº 046, de 15 de março de 2016, que 

concedeu incentivo fiscal para empresas do seguimento de call center, no IMPOSTO SOBRE 

SERVIÇO DE QUALQUER NATUREZA - ISSQN e no IMPOSTO PREDIAL E TERRITORIAL 

URBANO – IPTU, na forma que indica; - Dispõe sobre a taxa de turismo sustentável, instituída no 

inciso VIII, do Art. 92, da Lei Complementar nº 39 de 23 de dezembro de 2013 (Código Tributário 

do Município de Sobral), e dá outras providências. Os Projetos de Lei nºs 2177/18 e 2178/18, de 

autoria do Poder Executivo Municipal - Concede reajuste geral aos servidores públicos do 

Município de Sobral, na forma que indica; - Dispõe sobre a Política de Educação Ambiental de 

Sobral, e dá outras providências. O Requerimento nº 005/18, de autoria do Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB) - Solicita a retirada com urgência do banco de mudas, no bairro Alto da 

Brasília. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão 

convocando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida 

e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 

 

 

 

 

 

 

 


